КАБАКОВ АЛЕКСЕЙ ВЕНИАМИНОВИЧ

Кабаков Алексей Вениаминович родился 16 марта 1931 года в деревне Верхняя Алапаиха в многодетной семье потомственных металлургов. Профессию отца и деда продолжил он один, другие дети в семье связали судьбы с железной дорогой и сельским хозяйством.

В школе Алексей учился недолго, закончил только четыре класса. А в военные годы начал работать в пимокатной мастерской, что находилась у Напольной школы. Чтобы не бегать каждый день домой, снимал комнату, а в деревне появлялся редко, когда была небольшая передышка в работе. Старший брат был на фронте, а отца, одного из лучших прокатчиков на заводе, на фронт не отпустили. Трижды мать собирала ему котомку, и трижды директор завода увозил его с вокзала на завод. За ударный труд в годы войны Вениамин Кабаков был награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

В 1954 году пришел на металлургический завод Алексей Кабаков. Подручный нагревальщика металла, младший, затем старший вальцовщик. Не хватало знаний – пошёл учиться в школу рабочей молодежи, а когда назначили мастером поступил в Нижнетагильский металлургический техникум. Да и на заводе учителя были знатные! Работал в смене с Ионовым И.И., Никоновым И.В. Накапливая знания и опыт, Кабаков делился мастерством с теми, кто работал рядом. Смена была под стать мастеру. Каждый отлично знал свои обязанности, стремился сделать больше и лучше. Это старшие вальцовщики Н. Соловьев, В. Клещев, И. Устинов, молодой прокатчик Н. Ветошкин и многие другие. Алексей Вениаминович еще и рационализатор. Его предложение по усовершенствованию калибровки дрессировочных валков дало свыше четырех тысяч рублей экономии. Смена Кабакова многие годы задавала тон в цеховых соревнованиях. Ответственное отношение к делу, к работе на производстве и общественным делам - это характерные черты коммуниста Кабакова. Значки «Победитель социалистического соревнования» хранятся в семье Кабаковых почти за десятилетие.

Знаменательным в трудовой биографии стал 1966 год. Тогда в числе лучших заводчан указом Президиума Верховного Совета СССР Чикильдин А.А., Голубев Н.П., Мартынов П.И., Чечулин В.Г., Пьянков В.М. и Кабаков А.В. были награждены орденами Ленина.

В 1967 году Алапаевский горисполком принял решение о присуждении звания «Почетный гражданин города Алапаевска». 6 ноября 1967 года на сессии горсовета это звание «За большой трудовой вклад в строительство

коммунизма, общественную деятельность и в связи с 50-летием Великого Октября» было присвоено Кабакову А.В.

В трудовой книжке Алексея Вениаминовича одно место работы – Алапаевский металлургический завод. Менялись только названия рабочих профессий, которыми овладевал. Перед выходом на заслуженный отдых он возглавлял цеховую партийную организацию.

Дополнительная литература:

Новоселов Е. Династия Кабаковых/ Е. Новоселов//Алапаев. искра. - 1998. - 6 окт. - С. 2. - (Почетные граждане города).